



**Преемственность
детского сада
и школы**
• стр. 2



Всегда на страже
• стр. 4-5



**Приумножать
знания и помогать
другим**
• стр. 6

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА БОРИСОВСКОГО РАЙОНА
Издаётся с сентября 1930 года
Цена свободная • 12+
№ 13 (12518) • 27 марта 2025 г.



ПРИЗЫВ

■ эстафета



Участники районного культурно-патриотического Марафона Победы

Проникновенно и искренне

НА ТЕРРИТОРИИ МУНИЦИПАЛИТЕТА ПРОХОДИТ КУЛЬТУРНО-ПАТРИОТИЧЕСКИЙ
МАРАФОН ПОБЕДЫ

Не переписать ту историю, которая выжженным следом оставила свой отпечаток в каждой семье. Не затушить в памяти Вечный огонь, в который вселился дух мужества, та доблесть и рвение к Великой Победе наших героев. И не остановить сегодня того мальчишку, в груди которого хранится подвиг предков, – он готов встать на защиту родного дома и побороться за светлое будущее для своего народа ровно так, как в 41-м поступил его прадед.

20 марта состоялось открытие районного культурно-патриотического Марафона Победы. В актовом зале Новоборисовской средней школы им. А.В. Сырового прошёл праздничный концерт. Его участниками стали ученики Борисовской основной школы №4. Это мероприятие посвящено Году защитника Отечества и 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Открывая Марафон, заместитель гла-

вы администрации района по социальному – культурному развитию Галина Малахова вручила символическую статуэтку директору Борисовской школы №4 Марине Скрынике.

– Хочу вас всех поздравить с открытием такого важного мероприятия, посвящённого 80-летию Победы, – обратилась к участникам эстафеты Галина Малахова. – Подобные мероприятия пройдут во всех школах нашего района. Мы будем вспоминать песни и стихи военных лет, вспоминать о фронтовиках. Эти мероприятия у вас останутся навсегда в памяти. К сожалению, у нас в районе осталася в живых только один ветеран Великой Отечественной войны. У вас есть возможность поздравить этого жителя района в День Победы. В те далёкие годы на территории района жили ваши сверстники. Их сегодня называют дети войны. Мне хочется, чтобы каждый из вас принял участие в поздравлениях этих людей со знаменательной датой, может быть, да-

же чем-то помог по хозяйству. Всех вас с праздником.

Учащиеся Борисовской основной школы №4 представили инсценировки по мотивам патриотических композиций: они исполняли песни, читали стихи, демонстрировали хореографические и театральные постановки. Во всех номерах прослеживалась огромная благодарность к прадедушкам и прабабушкам, защищившим нашу страну от фашизма в годы Великой Отечественной войны, и к героям современности, стоящим сейчас на страже Родины. Выступления учащихся были настолько проникновенными и искренними, что не оставили равнодушными зрителей, у некоторых на глазах наворачивались слезы.

Учащиеся Новоборисовской средней школы им. А.В. Сырового передали Марафон ребятам Хотмыжской СОШ.

Вадим ТИХОНОВ
ФОТО АВТОРА

Лина Павелкина:

«Считаю, что любой спектакль должен у зрителей вызывать эмоции»

• стр. 7



У вас есть новость? Вы обладаете интересной информацией или стали очевидцем необычного?
Звоните 8 (47246) 5-13-13
Пишите bor4894@yandex.ru

Сетевое издание
«Призыв31»



■ новости

Награды за спасение жизни

Борисовские медики будут удостоены федеральных наград за высокий профессионализм и самоотверженность, проявленные при оказании медицинской помощи в экстремальных условиях. Указ подписал Президент страны Владимир Путин.

Медаль «За спасение погибавших» получат сотрудники Борисовской подстанции скорой помощи: водитель Анатолий Бабаев, фельдшер Алёна Колымкова и медсестра Светлана Медведева. Медалью Луки Крымского отметят заведующего хирургическим отделением Борисовской ЦРБ Павла Саушкина.

Отметим: каждый день врачи труются на износ, сражаясь за жизни и здоровье жителей. В этой благородной профессии нет случайных людей. В медицину приходят только по призванию и остаются навсегда.

Призыв31

■ цифра номера

500

белгородских детей из приграничья готова принять Тульская область

■ прогноз погоды

Четверг, 27 марта

▲ +13 °C C +5 °C, Ю. 3 $^{\circ}/_{\circ}$ 750 мм рт. ст.

Пятница, 28 марта

▲ +14 °C C +8 °C, З. 4 $^{\circ}/_{\circ}$ 749 мм рт. ст.

Суббота, 29 марта

▲ +12 °C C +6 °C, Ю.-В. 4 $^{\circ}/_{\circ}$ 749 мм рт. ст.

Воскресенье, 30 марта

▲ +10 °C C +6 °C, В. 4 $^{\circ}/_{\circ}$ 747 мм рт. ст.

Понедельник, 31 марта

▲ +13 °C C +6 °C, Ю. 3 $^{\circ}/_{\circ}$ 748 мм рт. ст.

Вторник, 1 апреля

▲ +17 °C C +8 °C, Ю.-З. 3 $^{\circ}/_{\circ}$ 750 мм рт. ст.

Среда, 2 апреля

▲ +15 °C C +10 °C, Ю. 5 $^{\circ}/_{\circ}$ 750 мм рт. ст.

ok.ru/gazetapriziv31

Vk.com/gazetapriziv31

https://t.me/priziv31

■ знаменательная дата

29 марта 1999 года к заповеднику «Лес на Ворскле» были присоединены три новых участка, и он был переименован в заповедник «Белогорье», став таким, каким мы знаем его сейчас. Распоряжением Правительства Российской Федерации от 29.03.99 года в состав заповедника были включены расположенные на территории Белгородской области участки Центрально-Черноземного заповедника «Ямская степь», «Лысые горы» и «Стенки Изгорья».

Суммарная площадь новых участков составила 1003 га, что увеличило территории заповедника почти вдвое, который до этого состоял из двух участков – «Лес на Ворскле» и «Острасьевы Яры». Стоит ли говорить, как сильно выросло разнообразие заповедной флоры и фауны заповедника, ведь каждый из участков является собой уникальные природные сообщества. Ямская степь представляет целинные степи, на участке «Стенки Изгорья» расположились меловые дубравы, а «Лысые горы» известны как одно из важнейших мест концентрации редких видов растений Среднерусской возвышенности, приуроченных к сообществам «снженных альп».

■ прокуратура разъясняет

Срок увеличен

УЖЕСТОЧЕНА УГОЛОВНАЯ
ОТВЕТСТВЕННОСТЬ
ЗА СОВЕРШЕНИЕ
ПРЕСТУПЛЕНИЙ В СФЕРЕ
МИГРАЦИИ

Федеральным законом от
09.11.2024 №383-ФЗ «О внесении
изменений в Уголовный кодекс
Российской Федерации и статью
151 Уголовно-процессуального ко-
**декса Российской Федерации» уси-
лена уголовная ответственность за**
организацию незаконной миграции
**(ст. 322.1 УК РФ), фиктивную ре-
гистрацию и постановку на учёт гра-
ждан (ст. ст. 322.2, 322.3 УК РФ).**

В частности, за фиктивную реги-
страцию граждан Российской Фе-
дерации в жилом помещении и фиктив-
ную регистрацию иностранных граждан
или лиц без гражданства в жилых поме-
щениях, а также за фиктивную поста-
новку на учёт иностранных граждан или
лиц без гражданства по месту пребы-
вания в Российской Федерации макси-
мальный срок наказания в виде лише-
ния свободы теперь составляет до пяти
лет лишения свободы (ранее – до трёх
лет).

Ввиду изменения максимальных
пределов наказания в виде лишения
свободы за совершение перечисленных
преступлений рассмотрение уголовных
дел за их совершение отнесено к компе-
тентии районных судов.

Изменения вступили в силу
09.11.2024 года.

Ульяна ВОРОНЦОВА,
старший помощник прокурора

■ призыв

Главный редактор В.И. КИРИЧЕНКО

УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство общественных коммуникаций
Белгородской области,
Муниципальное бюджетное Борисовского района,
администрация Борисовского района Белгородской области,
АНО «Редакция газеты «Призыв».
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по
надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых
коммуникаций по Белгородской области 6 августа 2018 года.
Регистрационный номер ПИ №ТУ 31-00 393.

За содержание и достоверность объявлений отвечают рекламодатели. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикаций. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

■ образование

Преемственность детского сада и школы

ЭТУ ВАЖНУЮ ТЕМУ ОБСУДИЛИ БОРИСОВСКИЕ ПЕДАГОГИ

Коллегия управления образова-
ния администрации Борисовско-
го района состоялась на базе Цент-
ра развития ребёнка – детского са-
да «Сказка». Перед началом рабо-
ты в ходе экскурсии гости по досто-
инству оценили обновлённую матери-
ально-техническую базу этого до-
школьного учреждения, а также ди-
зайнерские находки коллектива и их
практическую реализацию.

– После капитального ремонта зда-
ния закуплено много нового оборудо-
вания, в том числе и интерактивного, –
рассказал заведующий Центром раз-
вития ребёнка – детского сада «Сказка»
Людмила Ткаченко. – Теперь наши дети
развиваются, осваивая новейшие техно-
логии. Существенно дооснащён кабинет
логопеда и психолога. Уже есть первые
результаты. Ребята занимаются с удо-
вольствием. Также появилась возмож-
ность заботиться о здоровье наших ре-
бят. У нас есть соляная комната. Сейчас
в ней оздоровляются те дети, которые
часто болеют.

Дополнил впечатления гостей при-
ветственным комплиментом воспитанников
Центра развития ребёнка-дет-
ского сада «Сказка». Ребята исполнили
патриотическую композицию «Вста-
нем».

Собравшихся в актовом зале попри-
ветствовала заместитель главы адми-
нистрации Борисовского района по со-
циально-культурному развитию Гали-
на Малахова.

– Желаю всем плодотворной работы.
Чтобы всё то, о чём сегодня услышали,
обязательно взяли в работу, – пожелала
Галина Малахова.

Рабочий тон коллегии задала началь-
ник управления образования администрации
Борисовского района Елена Чухлебова. Она также озвучила цель
этой встречи: повышение эффективно-
сти образовательной деятельности до-
школьных образовательных учрежде-
ний района и установления преемст-
венности между дошкольными органи-
зациями и общеобразовательными уч-
реждениями.

С подробной информацией выступил
старший методист Красноярского
межмуниципального центра областного
государственного автономного обра-
зовательного учреждения дополнитель-
ного профессионального образования
«БелИРО» Зинаида Барабаева. Как отме-
тила докладчик, дошкольное образова-
ние с сентября 2023 года реализует фе-
деральную образовательную про-
грамму, которая является нормативно-пра-
вовым документом. Её цель – разносто-
роннее развитие ребёнка в период до-
школьного детства с учётом возрастных
и индивидуальных особенностей на ос-
нове духовно-нравственных ценностей
российского народа, исторических и на-
ционально-культурных традиций.

– Мы воспитываем гражданина РФ, –
подчеркнула Зинаида Барабаева. – В этом



Участники коллегии управления образования администрации Борисовского района

году приоритетными направлениями в образовании также являются формиро-
вания основ безопасного поведения у дошкольников, психолого-педагогиче-
ская поддержка семей и наставничес-
тво в дошкольных образовательных уч-
реждениях.

На коллегии изучили опыт рабо-
бы Стригиуновского детского сада по вариативности технологий образова-
тельной деятельности. О нём рассказы-
ала старший воспитатель Марина Гера-
симова. Интересный доклад «Образова-
тельный процесс в ДОУ как организа-
ция индивидуальной самостоятельной
деятельности дошкольников в соответ-
ствии с ФГОС ДО» представила заведу-
ющий Центром развития ребёнка-дет-
ского сада «Сказка» Людмила Ткаченко.
«Реализация регионального компо-
нента в образовательной деятельнос-
ти» – тема выступления заведующего

детским садом комбинированного вида
«Теремок» Сабины Кульбака. О том, как
в Центре развития ребёнка – детском саду «Ягод-
ка» Светлана Пустовая рассказала о ра-
бочей программе воспитания как усло-
вия формирования социально ответст-
венных патриотичных личностей.

В завершение состоялось обсуждение
выступлений докладчиков. Также были
обозначены задачи, на которые стоит
 обратить особое внимание.

Виктория КИРИЧЕНКО
Фото автора



Воспитанники Центра развития ребёнка – детского сада «Сказка»

ИЗДАТЕЛЬ: АНО «Редакция газеты «Призыв».

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ, ТЕЛЕФОНЫ:
309340, Белгородская обл., Борисовский р-н, пос. Борисовка, ул. Луначарского, 23.
E-mail: bor4894@yandex.ru

Редактор 5-13-13
Заместитель редактора, ответственный секретарь 5-04-24
Отдел социально-политических проблем, отдел производства и экономики 5-13-77
Отдел писем 5-03-13
Бухгалтер 5-14-34
Факс 5-13-77

Газета отпечатана в ООО «Принт Черноземье»,
30510, г. Белгород,
ул. 2-я Центральная, д. 2, офис № 19а.

Время подписания в печать

по графику и фактически в 12.00.

Газета выходит по четвергам.

Индекс П8576. Заказ 2888.

Тираж 3000. Электронная подписка на PDF-рас-
сылку 60 экз. Объём 3 п. л. Цена свободная.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ ГАЗЕТЫ "ПРИЗЫВ"!

ЧТОБЫ ПРЕОБРЕСТИ ПОЛНУЮ ЭЛЕКТРОННУЮ
ВЕРСИЮ ГАЗЕТЫ В ФОРМАТЕ PDF НАПИШИТЕ
НАМ НА ЭЛЕКТРОННЫЙ АДРЕС:

bor4894@yandex.ru

ИЛИ ПОЗВОНИТЕ ПО ТЕЛ: 5-14-34.



Ёлочка-красавица –
яркие огни

22 ДЕКАБРЯ СОСТОЯЛОСЬ ОТКРЫТИЕ ЁЛКИ В БОРИСОВКЕ

В мероприятии приняли участие жи-

вотные Борисовской районной рабо-

ческой группы поддержки и гости из област-

ти. На праздник прибыли сёлы, а еж-

аконно Лев Мороз. Для торжества вновь были установлены ёлки в Борисов-

ской и Борисовской

школах

и в детском

саду.

На ёлке в Борисовке

всего было

установлено

шесть

штук.

Всего тут же приглашены

известный городок вокруг них А. Зе-

нин, Е. Красильникова, А. Борисов,

Соколовой и другим сказоч-

ным героям, а также организаторам

и участникам ёлки.

На открытии ёлки в ёлки про-

тивостояли представители област-

ного творчества Борисовского рай-

она, а также гости из Борисовки.

Открытие главной ёлки Борисов-

ской группы поддержки

и гостей прошло в веселой ат-

мосе и сопровождением новогод-

ых песен и спектаклями.

На ёлке в Борисовке было

представлено множество

разных видов новогодних

программ и конкурсов.

На ёлке в Борисовке было

представлено множество

разных видов новогодних

программ и конкурсов.

На ёлке в Борисовке было

представлено множество

разных видов новогодних

программ и конкурсов.

На ёлке в Борисовке было

представлено множество

В сообщении укажите
НОМЕР ГАЗЕТЫ И
E-MAIL, НА КОТОРЫЙ
МЫ ВЫШЛЕМ ВАМ
ИЗДАНИЕ.

ЦЕНА - 30 РУБЛЕЙ.

Призыв 31